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VERBALE N. 95 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 13/08/2020 

                                          PROSECUZIONE 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno tredici del mese di agosto si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 130/2020 SCIRC1 del 31/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri 

Randazzo, Valenti e Pitarresi. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao):  invita i consiglieri a presentare atti da iscrivere nell’ordine del giorno 

suppletivo, in via di definizione, entro le ore 12,00 di martedì 18 agosto. 

Alle ore 09,42 partecipano ai lavori i consiglieri Tramuto e Vetrano. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il verbale n.93 dell’ 11/08/2020, che viene letto 

dal Segretario. 

Alle ore 09,45, durante la lettura del verbale, la consigliera Vetrano lascia i lavori. 

Terminata la lettura, alle ore 09,47 il verbale n.93 dell’ 11/08/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il verbale n.94 del 12/08/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Alle ore 09,50, durante la lettura del verbale, la consigliera Vetrano partecipa nuovamente ai 

lavori.  

Terminata la lettura, interviene la consigliera Pitarresi per precisare che il coperchio della 

fognatura in via Discesa Candelai ad angolo con Piazza S. Onofrio non è staccato, ma risulta 

assente. 

Presidente (Nicolao):  invita il Segretario ad apportare la modifica al verbale, prima della 

pubblicazione, dopo avere ascoltato la registrazione. 

Alle ore 09,57 il verbale n.94 del 12/08/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il  punto n. 9 degli atti ispettivi -  Mozione  

presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: “P.tta San Salvatore segnaletica apposta nella 

piazzetta in oggetto”. 

Sorci: illustra la mozione all’aula e fa presente di avere avuto una risposta da AMAT, che ha 

comunicato di non avere apposto la segnaletica nella piazzetta in oggetto. Vuole sapere se vi sono 

altri soggetti, che possono disporre l’apposizione di segnaletica e propone di invitare qualche 

funzionario di AMAT. Afferma che AMAT ha, inoltre, fatto presente che tali posti dovevano essere 

riservati al car sharing. 

Venturella: propone sopralluogo con la Polizia Municipale. 

Randazzo: ritiene opportuno invitare qualcuno per chiarire la questione. 

Sorci: ritiene che sarebbe opportuno conoscere la risposta che la Polizia Municipale ha dato 

ad AMAT. 

Pitarresi: chiede la lettura della mozione. 

Segretario: ne dà lettura. 

Pitarresi: crede che più che una mozione, l’atto in discussione, sia una interrogazione. 

Sostiene, inoltre, che potrebbe essere emendata, chiedendo la rimozione della segnaletica. 

Imperiale: non pensa che qualcuno possa avere apposto la segnaletica senza un atto che la 

preveda. Ritiene chiara la mozione e la voterà favorevolmente. 

Presidente (Nicolao):  ritiene opportuno che il capogruppo Sorci indichi i soggetti, a cui 

trasmettere la mozione, una volta approvata. 

Sorci: crede che debba essere chiamata in causa AMAT per chiarire la questione. 
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Presidente (Nicolao): ritiene che la mozione vada trasmessa anche alla Polizia Municipale 

ed al Settore Mobilità e Traffico. 

Sorci: afferma che obiettivo della mozione è quello di chiarire se solo AMAT possa 

installare i cartelli segnaletici e se è intervenuta sulla questione, già segnalata con la richiesta. 

Pitarresi: ritiene non corretta la formulazione della questione e si rischia, a suo avviso, di 

non avere mai una risposta. 

Venturella: propone di trasmettere agli Uffici competenti la risposta, pervenuta da AMAT, 

con  nota della Presidenza. 

Imperiale: ritiene la mozione uno strumento opportuno, in quanto espressione del voto 

dell’intera aula ed afferma che, eventualmente, il capogruppo Sorci potrà presentare anche una 

interrogazione. 

Presidente (Nicolao):  invita la Segreteria a trasmettere la risposta, pervenuta da AMAT, al 

Settore Mobilità e Traffico ed alla P.M.. 

Alle ore 10,17 la mozione, iscritta al punto n.9 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il  punto n. 10 degli atti ispettivi -  Mozione  

presentata dalla consigliera Vetrano, avente ad oggetto: ”Installazione insegna informativa presso 

Foro Italico Umberto I°”. 

Vetrano: illustra la mozione all’aula presentata il 26/2, con la quale chiede che venga 

riconosciuto il valore artistico ai dissuasori, che separano il prato del Foro Italico dalla pista 

ciclabile. Afferma che, in realtà, si tratta di busti, che costituiscono l’elogio ad Eleonora D’Aragona, 

Contessa di Caltabellotta, con l’imitazione della scultura marmorea realizzata da Francesco Laurana 

intorno al 1468, custodita nella Galleria Regionale di Palazzo Abatellis. Ritiene necessario apporre 

una insegna informativa per fare conoscere il valore dell’opera a tutti. 

  Venturella: è d’accordo con la mozione e sul fatto che si faccia informazione. Ritiene, 

altresì, necessario provvedere alla manutenzione dell’opera. 

Pitarresi: condivide la mozione, che ricorda l’importanza della storia della città. Fa 

presente, anche lei, che i busti sono in cattivo stato di manutenzione e si complimenta con la 

consigliera Vetrano per l’iniziativa. 

Vetrano: vuole aggiungere che con altra mozione chiederà la ristrutturazione dell’opera.  

Ritiene indispensabile valorizzare l’arte per poterla trasmettere agli altri ed evitare che opere d’arte 

vengano utilizzate dalla gente, che ne sconosce il valore, come punto di appoggio. 
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Alle ore 10,32 la mozione, iscritta al punto n.10 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,33 abbandonano i lavori i consiglieri Randazzo, Vetrano ed Imperiale. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Randazzo con il consigliere Tramuto. L’aula approva. 

Alle ore 10,36 abbandonano i lavori i consiglieri Pitarresi e Sorci. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Pitarresi con la consigliere Venturella. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il  punto n. 11 degli atti ispettivi -  Mozione  

presentata dalla consigliera Venturella, avente ad oggetto: ”Invito in aula dell’Assessora 

all’Istruzione Dott.ssa Marano e alla Dott.ssa Fiasconaro per discutere della creazione di punti 

d’acqua nelle scuole della Prima Circoscrizione, volti a limitare l’utilizzo e lo spreco della plastica”. 

Venturella: decide di accantonare la mozione, in quanto ritiene prematura la sua trattazione. 

Presidente (Nicolao): invita la consigliera Venturella a trasmettere mail per 

l’accantonamento dell’atto. 

Tramuto: la invita a trattarla, visti i tempi tecnici necessari per organizzare l’incontro. 

Presidente (Nicolao): ricorda che all’ordine del giorno è già previsto un incontro con 

l’Assessora Marano, che può essere l’occasione per discutere delle questioni relative alla mozione. 

Alle ore 10,45 il consigliere Valenti abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Tramuto e Venturella.  

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori. 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                           Antonio Nicolao 
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